

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSBÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁSBÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötételező-tér
Telefonszám: 141.

Sándor István beszéde a parlamentben

Az önkormányzatok háztartásának ellenőrzésére vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalta sürgősen pénteken a képviselőház. A javaslat ellen az előadó után elsőnek Sándor István képviselő szólt fel, aki rámutatott arra, hogy az önkormányzati testületek nehéz pénzügyi helyzete részben az általános válság következtében, az elkövetett hibák pedig a kormány jóváhagyása mellett történtek, azokért az önkormányzatok és a kormány egyformán felelősek. — egyben utalt az önkormányzati testületek békebeli nagyrétküti és nemzeti hasznú tevékenységére is; eme kezüket megkötő, az

önkormányzatot majdnem egészen megsemmisítő törvényjavaslat visszavonását kérte a helygymisítől s ha ez meg nem történik, annak a képviselőház által való elutasítását indítványozta. — A helygymisizter záróbeszédében Sándor István okfejtésére behatóan válaszolt, de a nehéz viszonyok közötti javaslatához mégis ragaszkodott. Farkas Tibor képviselő, beható gazdasági kritikája dacára is, a törvényjavaslatot elfogadta.

Képviselőnk beszédét a jövő héten lesz alkalomunk bővebben ismertetni.

Reklámbélyegekkel tapasztalatlan gyermekeket léprecsalt a postán egy veszedelmes, zöldkabátos szélhámos

Körmonfont módon szerzett magának pénzt egy ismeretlen fiatalember

Az utóbbi hetekben több ízben feltűnt a postahivatalban ríkfő színű sárga cipőben, terdigerő zöld kabátban egy iparos külsejű fiatalember. Hogy mit keresett a postán, az kiderült az alábbiakból, amelyek beszámolóinak az utóbbi idők egyik legkörmonfontabb csalásáról.

Egy héttel ezelőtt a kora délutáni órákban a zöldkabátos férfi elfogott a posta ajtajában egy tanoncúval, aki 20 pengőt akart csekkben feladni. Megszólította a fiút:

— Fiácskám, itt van 300 pengő árú bélyeg. Sürgősen el kell vinni a Bem-utca, Almásy Tibor dr. ügyvéd úrnak, aki a Bem-utca 22. számú házában az I. emeleten lakik. Nesze egy pengő, szaladj el vele, ha visszajössz, kapsz még egy pengőt. A csekket majd én feladom helyetted, mire visszajössz, megkapod róla a vevényt is.

A fiú a könnyű pénzerkeszt hallatára gyorsan elrohogott és gyanútlanul rábízta a pénzt az ismeretlen fiatalemberre. Zsebregyúrta a nagyesemény bélyeget, amit a zöldkabátos férfi átadott neki és elszaladt. Mikor aztán a Bem-utcában egyáltalán nem látott emeletes házat, sőt sem a 22. szám alatt, sem másútt nyomát sem találta az állítólagos Almásy ügyvédnek, rosszat sejtve futott vissza a postára. Megbízó-

jót persze már nem találta ott és érdeklődésére azt a választ kapta a csekkosztállynál is, hogy a 20 pengős csekket nem adták fel. A gyerek sírva szaladt a rendőrhöz, a rendőrségen azután kiderült, hogy a bélyegek a Hecht Bank-ház sorsjegyszámokat tartalmazó reklámbélyegek.

Mikor a szélhámosság a fiú feljelentése kapcsán kipattant, egymásután jelentkeztek a rendőrségen a panaszosok és előadták, hogy a szélhámos másokat is be akart csapni. Rend szerint gyermekeket és cselédleányokat választott ki. Egy ízben egy tanoncúknak 200 pengős pénzesutalványát akarta magához venni a pénzzel együtt, a fiú azonban nem adta ki a kezéből, hanem azt valóságra, hogy rögtön feladja a pénzt az utalványablaknál és utána szívesen elszalad a bélyegekkel. Mire aztán az utalványablaktól visszatért, a zöldkabátos szélhámos már nyomtalanul eltűnt.

A rendőrség most a legszéllesebbkörnyözmozást indította meg kézrekerítésére és ezúton is kéri mindazokat, akik a család személyére vonatkozólag felvilágosítást tudnak adni, hogy sürgősen szíveskedjenek adataikat a rendőrség büntügyi osztályának rendelkezésére bocsátani.

Csupán hét idezőt bocsátottak ki a kalapácsos gyilkosság április 15-i tárgyalására és minden valószínűség szerint már délben lesz ítélet

A tárgyalás jegyei már „elővételben” mind elfogytak Fischl teljesen épelméjű és beszámítható

A nagy érdeklődésre való tekintettel a törvényszéken megkezdtek az előkészületeket a kalapácsos gyilkosság április 15-iki folytatólagos főtárgyalása előtt. A folytatólagos tárgyalást az I. emeleti nagy esküdtszéki teremben tartják meg, de most még jobban fognak ügyelni arra, hogy belépőjegy nélkül senki se menjen be a terembe. A tanulmányos jeleneteknek, amelyek a multkor tárgyalás menetét csaknem megakasztották, feltétlenül elejét fogják venni.

A törvényszék elnöki irodája bocsátja ki ezúttal is a főtárgyalásra szóló belépőjegyeket. Az érdeklődésre jellemző, hogy a jegyek már „elővételben” mind elfogytak. A második fő-

tárgyalás, épúgy mint az első, nagy újságírógárda jelenlétében fog lefolyni, akik részére most is az esküdtek helyét tartják fent.

A büntető külön iroda csupán hét idezőt bocsátott ki a főtárgyalásra. Idezőt kapott Fischl Frigyes a fogházból, a kir. ügyészség, ifj. Virágh Gyula dr., védő, özv. Steinerz Rudolfiné, mint sértett, akinek nem kötelező a tárgyaláson való megjelenés, Szőke Sándor dr. és Virágy Lajos dr. ügyvédek, a sértett képviselői, valamint Stejskal Ottó dr., mint magánfél képviselője.

Az előlejek szerint a második főtárgyalás rövid ideig fog tartani és lehetséges, hogy az ítéletet már a déli órákban kihirdeti a bíróság.

A tárgyalás az Igazságügyi Orvosi Tanács szakvéleményének felolvasásával fog kezdődni, ami után felolvassák azokat az iratokat, amelyek ismertetését a multkor tárgyaláson a bíróság elhatározta. Nyomban ezután a perbeszédre kerül a sor. Először Baróczy Árpád ügyéségi elnök fog beszélni, majd Virágh Gyula dr., a védő. Valószínű, hogy a sértett képviselői előterjesztéssel fognak élni, mert szerintük az első főtárgyalás óta eltelt idő alatt a bűnügy elbírálása szempontjából döntő jelentőségű és eddig még ismeretlen új részletek merültek fel. Felszólalhat még az utolsó szó jogán Fischl Frigyes is, ez azonban, ismerve a kalapácsos gyilkos szokmárságát, semmiesetre sem fog sok időt igénybevenni.

Ha a bíróság az ítéletre megérettnek látja az ügyet, nyomban ki is fogja hirdetni ítéletét. Az eddigiek szerint nem valószínű, hogy a második főtárgyalás meglepetéseket fog tartalmazni, bár nem lehetetlen, hogy mint legutóbb, most is az utolsó pillanathban merülnek fel olyan körülmények, amelyek az amúgy is érdekes bűnügyet még érdekesebbé teszik.

Az április 15-iki főtárgyalással a világszenzációk keltett bűnügyek csak első felvonása fog lepergni, mert el nem képezhető, hogy a hozzáadó ítéletet a felek közül valaki meg ne felelebbezná a felsőbb bíróságokhoz.

Ma délelőtt érkezett meg a kecskeméti törvényszékhez az Igazságügyi Orvosi Tanács szakvéleménye Fischl Frigyes elmeállapáról. Az Orvosi Tanács szakvéleménye 19 gépirásos oldalra terjed és oda konkludál, hogy a kalapácsos gyilkos teljesen épelméjű, a tett elkövetésekor teljesen beszámítható állapotban volt és ma is beszámítható. Az Orvosi Tanács szakvéleményét részletesen nem ismertetjük, mert a törvényszék elnöke a sajtót ettől eltiltotta, Páthy Sándor, a büntetőtanács elnöke pedig, aki ebben az ügyben a sajtó informálás tekintetében elősorban illetékes, Budapestre tartózkodik.

Ország—Világ

A mentelmi bizottság hétfőn dönt Dréhr államtitkár kiadatásáról. — Nem hiúsult meg, csak halasztást szenved a dunai konföderáció terve. A szegedi színházi merénlyőt beszállították az örültek házába. — A képviselőház elfogadta az uszora-törvényjavaslatot. — A legfelsőbb honvédtörvényszék jogerőre emelte Lukács Béla kispesti vendégös gyilkosainak halálbüntetését. — A kormány elhatározta, hogy a képviselőknek már 15 százalékkal csökkentett illetményét újabb 6 százalékkal leszállítja. — Bali Mihály fia pályázik a hóheri állásra. — Új törvény készül a munkaszabadságról. — Nyirtúrán is halálos áldozata van a csütörtöki tünteléseknek: egy csendőrs önévédelemből agyonlőtt Szabó Pál földművest. — Budapestben 240 ezer ember szorult hatóságai támogatásra. — A Tisza Alsóorsodnál 100 ezer hold földet elöntött. — Az érdeketanács meglette az előkészületeket a 425kötzde megnyitására.

Japán ismét ki akar lépni a Népszövetségből. — Április végén vagy május elején tárgyalják a biatorbágyi bombamerénlyet bűnügyét. — Az árvízveszedelem végezésébe sor került. — Romániában május 20-án nyári időszámítás lép életbe. — A le-tartóztatás elől menekült a halálba a svéd gyantakirály, aki évek óta hamis könyveket vezetett. — Nagy igazalmak előzik meg a holnapi német elnökválasztást. — Németországban új-ból leszállították a kamatlatbat. — Lemondott a cseh vasútiügyi miniszter, mert felemlték a forgalmiadott. — A szovjet háborúra készül Japán ellen.

Látványosság számba mennek

A Héjas-harissnyaház impozáns, új tavaszi árukkal megrakott kirakatai, amelyekben ott látjuk a legfrissebb tavaszi árukat, melyeket példátlanul olcsó áron árúsít a fenti cég és ezáltal már eddig is szép forgalmat ért el tavaszi áruival. 803

Szabó Imre esperes iktatja be Muraközy Gyula lelkészt hivatalába

A beiktató istentisztelet sorrendje
A Budapest—kálvintéri ref. egyházközség újonnan szervezett lelkési állására megválasztott Muraközy Gyula lelkész ünnepélyes beiktatása 1. hó 10-én, vasárnap délelőtti 10 órakor lesz a Kálvin-téri templomban tartandó istentisztelet keretében.

1. Beiktató istentisztelet sorrendje:
 2. Fennálló ének: CXXXV. zsoltár 1. v.
 3. Közének 227. dicséret 1. v.
 3. Fohászt mond és az új lelképáztort a gyülekezetnek bemutatja Ravasz László dr. püspök.
 4. Az új lelképáztort hivatalába beiktatja Szabó Imre esperes.
 5. Ének a Kecskeméti Ref. Egyházi Ének-kar Kramán Sámuel karnagy vezényletével.
 6. Közének: 7. dicséret 6. v.
 7. Prédikál Muraközy Gyula.
 8. Imádság. Aldás.
 9. Közének: 277. dicséret 3. v.
- A kecskeméti résztvevők a vasárnap reggel 7.13 órakor induló motoros különvonattal utaznak fel Budapestre a beiktató ünnepélyre s este 10.50 perckor érkeznek vissza.

Kétezer skót cserkész jön Kecskemétre

A VIII. cserkészkerület hírei

A Magyar Cserkészszövetség 1933. esztendő júniusában rendeli meg Gödöllőn a negyedik világjamboree (nagy tábor), melyen a világ összes nemzetének cserkészei résztvennek. A világjamboree rendezője a nagy táborozással kapcsolatosan az ország nevezetesebb vidéki városait is meg akarja mutatni a külföldi cserkészeknek. Az országjáró cserkészek részére Kecskeméten, Szegeden és Debrecenben segédtábor állítanak fel, ahol sátrak alatt szállnak majd meg a cserkészek.

Kecskeméten Bugac lesz a segédtábor helye. A szövetség a VIII. cserkészkerület bízta meg a tábor megrendezésével. A közeljövőben megalkuló fogadó bizottság fogja előkészíteni és irányítani a bugaci altábor ügyeit. A bizottság helységi szemle után állapítja meg a tábor helyét s ezután hozzáfog a táborozás részleteinek kidolgozásához. A közönség érdeklődését a kedvező közlekedéssel akarják növelni.

A bugaci segédtábor első cserkészvendége skótok lesznek. Közél kétezer skót cserkészfiú fogja felkeresni Bugacot a világjamboree napjaiban.

A gödöllői világjamboree magyar tábor 10 altáborból áll. A VIII. cserkészkerület, melybe a kecskeméti cserkészek is tartoznak, a VIII. altáborban kapott helyet. Az altábor ügyeit *Ercsbrucker* Aladár kerületi elnök és *Luy Géza* cserkészbiztos intézik s hatáskörükbe tartozik az altábor minden ügye 1933 június 1-ig. A VIII. kerülethez 49 csapat tartozik 1938 cserkészével. Az altáborban azonban csak 14 raj mehet 35—35 fővel, összesen tehát 490 cserkész. A kerület többi cserkészei a segédtáborba jelentkezhetnek.

A kecskeméti öregcserkészek csapata a közeljövőben megalakul. A csapatba 25 öregcserkész áll be, a legnagyobb feladatot vállalták magukra, a város nevezetességeiről és a gyümölcs-termelésről háromnyelvű (angol, francia és német) könyvet adnak ki.

Az országos szövetség tisztújító gyűlésén *Witz Béla* elnök lemondott. A gyűlés a lemondott elnököt örökös tiszteltbeli elnökké, *Papp János* dr.-t pedig új elnökké választotta. A gyűlésen több kecskeméti cserkésztszít vett részt.

A pünkösdi gyermeknap előadását a rádió is fogja közvetíteni

A műsoron szerepelnek a helybeli dalárkák és a Műkedvelők Zenekara

A gyermeknap rendezője ma délelőtti Szabó Jenő lb. tanácsnok elnökeltelet ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy az idén a gyermeknappal együtt rendezik meg az anyák napját is pünkösdi első napján.

A gyermekek és anyák napjára nagyszabású műsort állít össze a rendezőség. Az ünnepség főnyújtója az előadás lesz, melyet a tervek szerint a budapesti rádió közvetíteni fog. A szokásos urnagyűjtést május 8-án tartják meg.

Az előadáson a Műkedvelők Zenekara, a zenekosok és a helybeli dalárkák szerepelnek s a helyi költők műveiből szavalnak. Azonkívül Kecskemét történetét, jelentőségét, kultúráját, híres termelvényeit ismertetik.

A rendezőség fokozott gondnal fáradozik a nagyszabású és a rádió közvetítése révén országos nyilvánosságra kerülő gyermeknap előadás sikere érdekében.

A fellebbviteli bíróság rendkívül érdekes ítélete az ügyvédi költségek fizetése tárgyában

Igen érdekes és elvi jelentőségű ítéletet hozott ma délelőtti *Oláh Béla* törvényszéki bíró elnökeltelet a törvényszék fellebbviteli tanácsa. Két fiatalember került becsületsértésért a bíróság elé egy kávéházi összejáratkozás eredményeként. A járásbíró csak az egyik felet mondta ki büntőnek, míg a másikkal szemben elutasította a viszonyzat és felmentette. Fellebbezés folytán a fellebbviteli bíróság

mindkét felet büntőnek mondta ki, egyformán 40—40 pengő pénzbüntetésre ítélte és az ügyvédi költséget 60—60 pengőben állapította meg, a 9—9 pengő illeték megfizetését kívül.

Az ítéletben az a különösen érdekes, hogy a bíróság határozata szerint a feleknek egymás ügyvédjét kell kifizetniük és nem a saját ügyvédjüket.

A törvényszék rágalalmazásért elítélte Horváth Zoltán volt országgyűlési képviselőt

Egy ügyvédet gondatlan hamis tanúzásért ítélte el a bíróság

A törvényszék *Pósthly*-tanácsa tegnap Félégyházán tárgyalta. A legérdekesebb ügy, *Horváth Zoltán* dr. ügyvéd, volt tiszti főügyész, a város egykori országgyűlési képviselőjének rágalalmazási ügye volt, aki ellen *Tóth József*, a város egykori polgármester feljelentésére indult meg eljárás. Horváth Zoltán ugyanis egy város ellen indított per előkészítő iratában azt állította a polgármesterről hogy politikai bosszú és rövidlátás vezette egy városi tisztviselő

elbocsátásánál. A bíróság Horváth Zoltánt büntőnek mondta ki és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ugyancsak Félégyházán tárgyalta a bíróság *Puskás János* dr., bűnügyét is, akit az ügyesség hamis tanúzással vádolt. A bíróság az ügyvéd gondatlan hamis tanúzásban mondta ki büntőnek és ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Mindkét ítélet megfellebbezhető.

Legjobb könyvek legolcsóbban

H. Courths-Mahler: Ki legyen a párom, 1. (rózsaszín reg.); B. S. Aldrich: ... és lámpást adott kezembe az Úr"; 2.—, Szitnyai Zoltán: Nincs feltámadás, 2. Nagy Ferenc: 5.000.000 magyar a Golgotán, 1.20. E. M. Hull: A sejk (regény) 2.90. Barabás Gyula: Székely erődök alján (regény) 3.90. Magyar László: Tamás 1.—II., 3.90. Lengyel Géza: Anyi baj legyen (Niesev), hadifogoly riport-regény, 3.80. Dr. Marcell: A bontakozó élet 9.50. Biró Lajos: Kacsérság iskolája 1.20. Kukuljévic József dr.: A falusi gazdasági udvar egészégtana (a magyar népművelés könyve), 4.—, az Új Idők Hlemkődxé II. kiad. 5.—, Surányi Miklós: A Csodavárók I.—II., 10.—, Makkai Sándor: ... Nem Békéséget ... 1.—; Pethő Sándor: A nagy Capitoliumon. (A magyar királyeszmé a Duna völgyében), 2.50. Niamešsnyé Manasz Margit: Villámlik Messziről, (első magyar könyv, melyben asszony beszél a háborúról), füvve 2.—, kövte 3.—, Dr. Kendall James: Az atomok világában, kövte 14.—, Balla Antal: A legújabb kor világtörténete, kövte 20.—, Sauvageot: Nagy francia—magyar szótára I. kövte 45.— pengő.

Irodalmi értesítés újdonságokról, megtekinthetők és beszerezhetők a Kultura-könyv-és papírkereskedésében.

Társadalmi naptár

Apr. 9. A szegedi Dugonics Társaság felolvasó ülése a városbáza közgyűlési termében déltán egynegyed 6 órakor. — Az Iparegyesület közgyűlése déltán 5 órakor, határozatképtelenség esetén apr. 17-én déltán 11 órakor.

Apr. 10. A Gárdasági Egyesület igazgatóválasztmányi ülése délelőtti 11 órakor. — A városi alkalmazottak kertgazdasági szövetségének közgyűlése délelőtti 11 órakor. — A Luther-Szövetség vallásos déltánja háromnegyed 6 órakor az evangélikus templomban.

Apr. 13. A városi zeneiskola első növendékhangversenye a Tisza-kollégiumban este 8 órakor.

Apr. 16. A városi zeneiskola második növendékhangversenye a Tisza-kollégiumban este 8 órakor. — A „Süt a nap” színházi előadása a Ker. Munkásegylet javára este 8 órakor.

Apr. 17. A Vadászárság rendkívüli közgyűlése déltán 12 órakor. — A Polgári Daloskör hangversenye a Kistopar javára az Iparos Otthonban déltán 5 órakor.

Apr. 24. A városi zeneiskola Haydn-ünnep a Tisza-kollégiumban este 8 órakor.

Május 5. Az iparos-cserkészek ötletkiállása.

Tegyük próbavásárlást

roppant olcsó árak, szép, friss és jó árú Kecskés Júlia eszemetizletében (tejpiaci). 853

Vasütletem május 1-től áthelyezem

a volt Gyenes-féle vaskereskedés mellé (tejpiaci).
Átköltözés alatt mélyen leszállított árak!

16-ig a kályhákat saját áron kiárúsítom

Langermann Izidor

NAGYTAKARITÁS

Irta MÓRA FERENC

Egy történeti regényhez kerestem adatokat a kornak műtanrendőri bejárása során akadtam rá Karafulára. A regényt, ahogy magamtól ismerem, sohase fogom megírni, de legalább Karafulát feltámasztom tíz percre. Először azért, hogy hadd sajnálja az olvasó, milyen érdekes regénytől esik el, másodszor azért, mert így jóvá teszem, amit a regényben vettem volna Karafula ellen. Ott tudniillik levágta volna a nyakát a párisi hóhér, esetleg a budai. (Mert a magamforma vidéki író a mai világban aligha kapna valutát a felsőbbégtől, ha idegen millióba akarna kirándulni egy kicsit.)

Pedig kár lett volna a Karafula fejéért, mert ő volt kora legokosabb embere, annennyiben I. Ferenc francia király nála tartotta az eszét. Persze nem miniszterelnök volt Karafula a királynak, hanem udvari bolondja. A királyról pedig tudnivaló, hogy ő meg az asszonyok bolondja volt, ami szintén nem utolsó foglalkozás, sőt királyoknál nememűködés közérdekű is, mert akkor kevesebb idejük van nekik veszedelmesebb bolondságokra.

Karafula a neve szerint alighanem olasz ember volt és így szerelem érte Troyszt, mikor őt választotta udvari bolondjának a francia király. Mert a középkorban Troyes városának volt privilégium-levele arra, hogy ő legyen a francia királyok udvari bolondszállítója. És a troysai bábák, ha egy újszülöttet feltérlemeztek, bizonyosan azzal tették azt a boldog apa karjába, hogy ha az Isten megsegíti, lehet még abból udvari bolond is.

I. Ferenc azonban már modern uralkodó volt és szeretett a maga feje után járni. Akkor ugyan inkább egy kis peklány után járt, mikor bevetődött a roueni községhezárá és szóba ereszkedett Karafulával, aki mint községi irnok már reggel nyolc órakor ott rágta a lúdtollat a kancellárián. Reggel nyolc órakor fövenben is csak irnokokat lehetett találni a hivatalban és így Ferenc király is csak a kancellistával ereszkedhetett szóba. Többi közt megkérdezte tőle, hogy vannak megelőgedve a roueniak a bírójukkal.

— Szídják a vén tolvajt, mint a bokrot, — vallotta őszintén Karafula, akinek sejtelmé se volt róla, kiféle lehet az a nagyorvó ember, aki még a roueni maire-t se ismeri.

— Ó aztán megismertette vele olyan alaposan, ahogy csak egy jól értesült irnoktól telik.

— Hű, de nagy lator lehet — szörnyűkődött a király — de hát mért nem tesznek ellene panaszt a királynál?

— A királynál? — legyintett az irnok. — Hiszen az még nagyobb lator, mint ő, hogy az Isten tüze pusztítsa el mindkettőjüket!

Erre aztán a király se kívánt több őszinte szót hallani, Karafula is visszagörnyedt a munkájába s csak akkor ütötte fel a fejét, mikor kipattant az ajtó s begurult rajta a bíró a községi tanácsal.

— Sire, alázatos hódolatunkat tesszük lábához, — líhegte a maire.

De már akkor Karafula is észbekapott, oda-somfordált a király mellé s megrántva a zekéje ujját, azt súgta neki:

— Sire, amit mondtam, maradjon kettőnk közt, más ügyse hallotta, csak a jó Isten, az pedig már ügyes régén tudja.

Mivel abban az időben a fejedelmek sokkal bízékbebbek voltak egy-egy jólsikerült udvari bolondra, mint egy-egy jeles kancellára — igaz, hogy a kancellárhoz könnyebb is volt jutni, mint bolondhoz — Ferenc úgy számított, jó vásárló csinál, ha Karafulát veszi oda az udvarába bolondnak. Úgy is lehetne mondani, hogy udvari igazmondónak vette magához, de hiszen egészen egyre megy a kettő. A különbség csak annyi volt, hogy a bolondot legfeljebb háttámasztotték azért, amibe a kancellárnak nyaka szakadt volna. Hja, már akkor is tudták azt az igazságot, hogy *quod licet bovi, non licet Jovi*.

Hát ami az igazmondást illeti, Karafula azt felelős bolond korában is csak úgy gyakorolta, mint a községhezár. S beleszólt minden államügybe, akár kérdezte a principálisa, akár nem.

— Nem gondolod, hogy tán hivatalt cserélnék? — gondolt rá egyszer bosszúsán Ferenc. — Te lennél a király, én meg a bolondod, mi?

— Azt már nem! — tiltakozott erővelében a bolond.

— Hogy-hogy? — nevetett Ferenc, — csak nem szegyelőd király lenni?

— Nem, de azt szegyelném, ha olyan bolond lenne, mint te, — magyarázta ki magát a csörgősapkás filozófus.

Egyszer V. Károly arra kért engedelmet Ferencről, hogy egyik országból, Spanyolországból francia földön keresztül mehessen a másikba, Németországba. Ferenc, mint Európa legjavalléribb lovagja természetesen nemcsak a vizumot adta meg legnagyobb ellenségének, hanem a legpazarabb pompával készült fogadni. Az egész udvar csinostította magát a nagy dinom-dánomra, csak a bolond ült morderképpel az egyik zúgban, ölében a *Bötesek Könyve*-vel. Így hívta azt a dísznöbörbe kötött káposzta salakot, amibe a körülötte történő nagyüri ostobaságokat bejegyezte.

A király, aki éppen arra ment, jökevűden megkérdezte Karafulát:

— No, komám, miféle új bolondoddal gazdagodott a gyűjteményed?

— Károly császár öfelségével, — felelte a bolond szárazon.

— Vigyázz, hé!

— No igen, nem tudok nagyobb bolondot elképzelni, mint aki helyébe jön a legnagyobb ellenségének és muzsikázó mellett táncol be a fogságba.

— Ejnye, te cudar! — hördül fel Ferenc, — hát csak nem gondolod, hogy a francia király fogságba veti a vendéget?

— Boesánat, Sire, — bókolott mélyen Karafula — már ki is törültem a császár nevét és helyébe az önért írtam be, mert ön valóban sokkal nagyobb bolond.

Valami igazsága lehetett is a bolondnak, mert Károlynak nem igen fogott a lovagiaság. A páviai csata után egy esztendeig fogságban tartotta Ferencet.

Természetes, hogy Karafulának sok volt az ellensége az udvarnál, persze nem az aprószentek, hanem a főméltségek közt.

Egyszer, ahogy Bourbon herceg a gögös connetable a Louvre épületét nézegette, Karafula odaállt a jobbjára és elkezdte neki magyarázni, hogy a király mégis csak figyelmes férj; a rosszlábú királynét helyezi el a földszinten s a szeretője lakosztályát az emeleten rendezte be.

— Menj innét, — fordított neki hátat a nagy úr — nem szívelek bolondot a jobboldalamon.

— De én igen, — ugrott át Karafula a herceg baloldalára, hogy most már ő essen az ő jobbjára felül.

Annál jobban szerették a bolondot az udvar keze-lábai, a kertészlegények, az udvarosprók, a kukták, a szaladjide-szaladjida cselédek, ha egyebet nem is, legalább jó szót mindig adott nekik s ügyes-bajos dolgaikban a király előtt is kőbejáratott.

Akkor is hozzáfordultak, mikor Ferenc elrendelte az első nagy „leépítés”-t, amit ismer az újkor története. Tömérdek pénzébe került a tömérdek építkezés, még többé a örökös hábo-

Segítsek?

— Az ember, aki nem ismeri jövőjét, a sötét-ségben botorkál. Hány fért el meg nem érte, tanácstalanul, jövőtlenül? Hány keresi és nem találja meg szerelmi és házassági terveinek megvalósítási módját? Hány ember kiált fel, amikor egy-egy súlyos esemény éri vasátlanul: *Oh, ha tudtam volna!* Vajjon nem csodálatos, ha minden elkövetkezendő eseményt előre ismerünk? Sőt, valóságos háborzongató érzés, amikor egy, pl. 1933-ra jelzett betegség pontosan ugyanabban az időpontban valóban bekövetkezik. M. Vilageli szenziációs felfedezése megoldotta a tudományos jövőbelátás problémáját. *Mikor házasodik? Sikerülne-e tervei? Mitgen lesz az anyagi helyzete? Mikor lesz beteg? Jön-e veszedelmes esztendő?* Ha az alábbi szelvényt kitölti és negyven fillér bélyeg melléklévéle hozzánk beküldi, ingyen dolgozunk ki 20 évre jövőjét. Semmit sem kell fizetni! Cím: *M. Vilageli munkatársa, Ujpest, Nádor-u. 33.*

Név
Cím
Születési év (K. L.)
Melyik évben állt anyagilag a legjobban
Melyik évben volt komoly beteg
Mikor volt legboldogabb 869

rúskodás, legtöbbé Etampes hercegnő, meg De Foix Franciska, meg a szép Fereniére, meg a még szebb Bourduisiére asszony. A mindenféle anónimákról nem is beszélve, mert a nagy számokba én mindig bele szoktam zavarodni. Egy szóval a király belátta, hogy a esdőtől csak a legnagyobb takarékoság mentheti meg. Ha már akkor divatban lett volna a fogságkáló, akkor bizonyosan a fogságkálót törli a költségvetésből, így azonban a létszámot csökkentette. Persze nem a szépasszonyzeretőknek mondott fel, meg a sok esatávészett öreg tábornokoknak, aranyba-üzistbe öltöztetett lovászmestereknek, asztalnokoknak, pohárnokoknak és egyéb udvari léfogyóknak, hanem csupa csibiribi kis ember került a B-listára.

Kapkodtak a szegény proskribáltak fűzőházhoz, de senki se akart velük szóba állni. Végre is a bolond szíve esett meg rajtuk.

Mivel éjjel-nappal szabad bejárása volt a királyhoz, egyszer korán reggel állított be hozzá a hálószobába nagy dérral-durrall, hat szóban keresztül fellököste a székeket.

— Hát tebeled mi az örög bójt? — nézett ki a király dühösen a bíbor superlátok közül.

— Hja, Sire, nagy méreg ám, mikor az ember haragszik, — fujtatott mérgezen a bolond, belevágyva magát egy bársonykarú székbe.

— Hát aztán mért haragszik, mester? — kérdezte ásitva a király.

— Képzelse, Sire, Gudule, az öreg szolgá-lóm nagytakarítást rendezett.

— Az bizony elég nagy méreg.

— Ez még semmi, Sire, hallgassa csak tovább. Nekikállt a vén zamár a lépcsőt súrolni, de úgy, hogy először a lábcsót mosta föl, úgy haladt fölfelé s mire fölfért a legfelsőre, úgy végigcsurgatta a dészaléval a tisztára mosott alsókat is, hogy most még rondábbak, mint azelőtt voltak. Hát hogy mer az nagytakarításhoz fogni, aki annyit se tud, hogy a *nagytakarítást feltról kell kezdeni?* Nincs igazam, uram?

Alighanem igazza volt, de nyilván ez lehetett az utolsó igazmondása, amit még a bolondtól is rossznéven vett a király. Mert ettől fogva nyoma vész Karafulának az udvari króniká-ban.

A nagyérdemű vásárló közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet megszüntetem, miért is minden elfogadható áron

végeladás ut-ján raktáramat kiárusítom

Ha olcsón akar vásárolni, feltétlenül tekintse meg kirakataim kiárusítási árait, amelyekből nagyobb vásárlásnál még külön engedményt adok.

Kovács Menyhért

kalap- és uridivat üzlete Luther palota.

HANGOS MOZI

Vasárnap 124, 147 és 9 órákor, hétfőn 148 és 129 órákor
3 hangos sláger egy műsorban!

Fogyókúra Aranymezők leánya

Vigjáték 8 felvonásban

Kaliforniai bravurfilm 10 felvonásban

Páduai Szent Antal 700 éves jubileumának megünneplése Kecskeméten

Az ünnepséget szegények megebédeltetése és körmenet zárja be

Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy a kecskeméti ferencendi zárda nagyszabású ünnepet rendez *Páduai Szent Antal* halálának 700 éves jubileuma alkalmából. Április 12-től minden nap délelőtt 9 órákor szent misét mondanak a jövőkért s ugyan-ezen naptól június 13-ig minden kedden délután 6 órákor litánia és szentbeszéd lesz, melyeket ismert egyházi szónokok tartanak. A kilencednapú ajátosság (novéna) szónokai között vannak *Koudela Géza* dr. zeneművészeti főiskolai tanár, *Balanji György* dr. egyetemi tanár, *Mihalovits Ernő* c. kanonok-esperes és *Kovács Sándor* kecskeméti apátplébános.

A novéna ajátosság szónokai: április 12-én bevezető beszédet mond *Gumpel Béla* jakabszállási plébános, április 19-én *Jávor János* dr. helveciai plébános prédikál „Szent Antal, mint gyermek” címmel, április 26-án *Károlyi Lajos* ágasegyházi plébános mond szentbeszédet „Szent Antal, mint szerzetes” címmel, május 3-án *Kürthy István* lüpszállási plébános, május 10-én *Kovács József* abonyi esperes-plébános, május 17-én *Timár Ambrus* tatárszentgyörgyi plébános, május 24-én *Kovács Vince* dr. halasi esperes-plébános, május 31-én *Taraba József* dr. ceglédi hittanár mond

szentbeszédet. Június 7-én „Szent Antal a türelmesesség bajnoka” címmel beszél *Révész István* cibakházi esperes-plébános.

Június 10. 11. és 12-én triduum. Ezen napokon délelőtt 9 órákor ünnepélyes szentmise. Június 10-én délután 6 órákor *Koudela Géza* zeneművészeti főiskolai tanár „Szent Antal csodái, a csodás meghallgattalások”-ról beszél. Június 11-én *Mihalovits Ernő* c. kanonok, lajomszései esperes-plébános — Szent Antal életszenéségeiről prédikál. Június 12-én, a triduum utolsó napján *Balanji György* dr. budapesti egyetemi tanár Szent Antal haláláról beszél, majd a Triduumot litániós körmenettel zárják be.

Szent Antal halálának napján, június 13-án délelőtt 9 órákor püspöki szentmisét mond *Zadravec István* püspök, a mise után „Szent Antal megdöcölése” címmel szentbeszédet mond *Kovács Sándor* apátplébános. Délelőtt 10 órákor szünet és kisgyermek miséje és püspöki áldása. Dében 12 órákor a szegények megebédeltetése, mely alkalommal közel ezer szegény kap ebédet. Este 6 órákor ünnepélyes litánia és befejező ajátosság Tededummal.

Három hadirokkant kapott kétsávos sebesülési érmet kétszeri sebesülésért

A kecskeméti hadirokkantak közül — mint megírtuk — 517-en kértek utólagosan sebesülési érmet. Közülük hárman kétsávos szalagaldiszírt érmet kaptak, mert kétszer sebesültek meg.

A kétsávos szalag sebesülési érmet tulajdonosai Gaál János, Munkácsy-u. 41., vadász; Bankos Pál, Margit-u. 3., tizedes és Baranyai György, Rákóczi-út 7., 38-as honvéd.

A sebesülési érmet igazolónnyal és egy középszándal díszített szalagot kapták: Márton László, Mátyási-u. 7., szakaszvezető; Vincze György, Sárkány-u. 5., őrzető; Kovács Péter, külsőballözög, gyalogos; Szabo Pál dr., Széchenyi-u. 9., v. e. ő. ő. őrzető; Davasi László, Rákóczi-út 7., gyalogos; Kokovai János, Felsőszentkirály, honvéd; Balázs János, Belsőnyir 58., gyalogos; Lapéta István, Zsomor-u. 63., gyalogos; Magó László, Kadafalva, gyalogos; Gulyás Ferenc, Monostorfalva, gyalogos; Almási Mihály, külsőballözög, gyalogos; Juszti Ferenc, Rákóczi-u. 17., szék., címzetes őrmester; Kalapos Szilveszter, Mária-u. 17., gyalogos; Kun Gergely, Paesirta-u. 1., gyalogos; Kiss Imre, Boldogság-szony-u., honvéd; H. Kiss József, Szentkirály, gyalogos; Komesz László, Felsőszentkirály, gyalogos; Laczi István, Voelker-letelep, v. e. ő. tizedes; Zsegedi Mihály, Kőnesőpuszta, gyalogos; Murakózi László, Szék-u. 4., címzetes őrmester; Sörös Sándor, Dáry-letelep, gyalogos; Gosz Gergely, Belsőballözög, gyalogos; Bende György, Szentmiklósi-u., gyalogos; Leitner Lajos, Vasútcsa 18., gyalogos; Ági László, Kis-u. 8., tüzér; Balog István, Sertésmalom, tizedes; Kasza Gergely, Szilárdi Károly-u. 6., gyalogos; Hajagos László, Dankó-u., gyalogos; Galamb László, Sztáncsán-u., gyalogos; Lovász Pál, Épreskert-u. 18., gyalogos; Barna József, Iszák-úti fetelep, gyalogos; Gál István, Damjanich-u. 1., gyalogos; Kádár András, Monostorfalva, tüzér; Dernovics János, Kőnesőpuszta, gyalogos.

A sebesülési érmet színtelki szalagot kapták: Kálló János, Monostorfalva, gyalogos; Kalmár István, Belső Széchenyi-u. 12., honvéd; Schléssinger Benő, Kerekes-u., gyalogos; Márii István, Szolnoki-hegy, gyalogos; La-

dányi László, Városi barak, honvéd; Kovács György, Bányadi-város, gyalogos; Pósch Jenő, Hosszú-u. 22., bñj. őrmester; Gyenes István, Városföld, őrmester; Huszár János, Rákóczi-út 3., tizedes; Blau Mihály, Kosuth-ter 3., tüzér; Horváth József, Zsomor-u. 119., honvéd; Tajthy Sándor dr. tanító, Lakytelek, v. e. ő. ő. őrzető.

Fibros nyakkendő

Egy darabhol

Legújabb nyári

selyem-nyakkendők

leszállított olesó árban,

3-50 P

Vajda Mihály cégnél

Népbank-palota. Tel: 308. 832

Egy darabhol

Fibros nyakkendő

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. ♦ RÉSZVÉNY-NYOMDA.

Esti dal

Szívem fehér billentyűin lágyan
Végigsuhan bágyadt két kezed,
Melletted ül s hallgatja a bánat
A jölszró könnyes éneket.

Örök bánatok melódiái
Szeretszállnak téli éjszakán,
Mint megjágyott könnyecsképek
Az álomkirálynő éjhoján. :rayognak

Fehércsár lázalom-királynő
Gyermekek vagyunk, édesem,
Máróangykeblére hajljuk fejünket,
Ha áldoz: a bánat s félelem.

Fehércsár lázalom-királynő
Máróangykeblére hajljuk fejünk
És O édes, csillogtató hangján
Mesél a boldogságról nekünk.

Udvardy Kálmán

Az én ablakomból

Nem tudom, kedves Szerkesztő Úr, hisz-e Ön az előérzetekben. Vagy úgy van az illeszfélék esetekkel, mint valamenyien vagyunk az ócska, értéktelen lím-lommal. Behajlítjuk egyszerűen a *péletlenség* lomtárába. Egy kis történetet mondok el Önnek, melyben vagy az „lőerzett finomságot, vagy a véletlenség esodátlóságát szemlélhetjük.

A nagy háborúban történt. A valjevoji Bezikmenásban egy fejteljeszajú kadét karácsonyfadit díszített családjuktól messze elszakadt tisztek vigasztalására. Rajta apró gyertyácskák, staniolihalmit rizzett, csillogott. Az engedőlás nemes volt, de pontosan fordított hatást váltott ki, mint aminőt a menázsmaier akart. A karácsonyfa csillogása, a pörkölődő fenyőgallyacsák illata, a lobogó lángocsák még szomorúbbá tették a távolság érzetét...

A vacsorához felszolgált jó aranyeloevei vörösbőr aztán csak megrtörte a jeget. S egy öreg gramofon recsegő hangja mellett a dudorázás is megindult.

„Durumadó! ha elszálls: dél felé...”

Akkor ez volt a divatos nóta. Két vendég tarkította a 19-es honvédek tisztkarát. Egy német és egy morva főhadnagy. Erösen a népfelkelésbe tartoztak; ballagtak mind a ketten az 50 felé. Századukhoz utaztukban Valjevóban éret öket utól a szent este. A németet (osztrák-németet) *Seemayer* Józsefnek hívták. És civilben polgári iskolai tanár volt egy kis galliciai városkában. O volt a lárságban a legzomortúbb. Kipakolta maga elé családjá fényképeit s úgy nézegette őket egész estén át.

— Ne szomorkodj pajtás, ne arra gondolj, hogy milyen jó lenne odahaza, hanem arra, hogy mennyivel jobb neked itt, a fűtőt szobában, a csendes, biztos helyen, mint annyi sok százezer bajtársunknak a különböző frontokon.

— Tudom, hogyan tudnám, kamerád. — válaszolta a német. — De ez már a harmadik karácsony estém, melyet családomtól elszakítva, idegen földön töltök. A kisebbik fiam pályás volt, mikor berukkoltam s ma már beszélget és alig ismeri az apját.

Nincs semmi baj, pajtás, majd megismer. Úgy mégy innen majd hazra, ha a háború véget ér, mint szimulodás után egy kényelmes páholyból. Tedd el szépen ezeket a fényképeket, vedd úgy, mintha most búcsúztál volna tőlük egy rövid szabadság után.

— Hej, kamerádok, az én búcsiom szomorú búcsú, örökkétig szól. Nem látom én őket a földi életben soha többé.

Eltelt a szomorú este, szétfoszlott a hangulata. A keserűségek, a szomorúságok úgy kergették akkor egymást, mint a fekete felhők a viharos égen. Pár hét múlva birtelen komiácsi-felkelés támadt. *Seemayer* főhadnagy urat is mozgósították az egyik Streif-századnál, melynek parancsnoka volt. A lázdást egy-kettőre elfojtatták, ügyszólván vér nélkül. A meinknek egvellen halottja volt csak; egy századparancsnokot lött ki a század kellős közepébe valami mesterlövő komiácsi, vagy a vak véletlen. Ez a századparancsnok *Seemayer* József volt.

Sz. F.

Felétlő szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Folynak az előkészületek a „Süt a nap” előadására

Kovács Sándor apátplébános mond megnyitó beszédet

Április 16-án, szombaton este ismét alkalma lesz a kecskeméti közönségnek a mai magyar irodárdá egyik legkiválóbb tagjának, *Zilahy* Lajosnak sorozatos nagy sikereket aratott színművében s jelenleg is a Nemzeti Színház állandó műsordarabjában, a „Süt a nap” című színműben gyönyörködni. Emlékezetes szép sikereket ért el a „Süt a nap” Kecskemétes is annak idején kiváló műkedvelők előadásában. A most készülő előadásban jórészt ugyanazon kitűnő műkedvelők kezeiben vannak a főszerepek, akik pár évvel ezelőtt sikerre vitték a magyar csehől mérettel tárgyu rendkívül kedves darabot. A egyszerű darab előkészületei szépen folynak. Az előadás előtt *Kovács* Sándor apátplébános megnyitó beszédet mond.

A „Süt a nap” szereplői:
A tiszteletes úr — *Acsay Vilmos*, A tekintetes asszony — *Dénesné Boga Janka*, Sárkány — *Lengyel Erzsike*, A postamesterné — *dr. Cserey-Pechány Albiné, Jolánka* — *Kauzler Olga*, A forgalmista — *Bajtay Miklós dr.*, A tanító — *Paál Ede*, A tanítóné — *dr. Lestár Albertné, Pongé Juhász* — *Bondray László, Juliska* — *Gsorba Jusztin, Sámson Mihály* — *Kerekes Emil dr., Harangozó* — *Szánthó György, Szücs Mari* — *Papp Marika, Marika* — *Berkes Juliska, Örnagy* — *vitéz Parlag Károly, Paraszitska* — *Sz. Tóth Ilonka, Laji* — *Kocsó Imre, Pukló* — *Kovács István, Gligányasszony* — *Bendéné Kerekes Irén, Koldus* — *Bencsik László.*
A nyitányt és a színetek között a zenét a zenét a Ker. Munkásegylet zenekara szolgáltatja *Lengyel* Gyula karnagy vezetésével.
Az előadás jövedelmét a Ker. Munkásegylet segélyezésére fordítja a rendezőség. Jegyek rendezés színház helyarákon a polgári leányiskola igazgatói irodájában válthatók a déli-élelői órákban. A nagy érdeklődésre tekintettel ajánlatos a jegyeket mielőbb megvásárolni.

Filmet készítettek a kalapácsos gyilkosság ötletéből

Az Európaszerte nagy szenzációt kellett kalapácsos gyilkosság groteszk ötlete az írők és filmrendezők fantáziáját is foglalkoztatja.
Az egyik berlini filmgyárban már filmet készítettek a fantasztikus ötletéről. A kép meseje szerint három fiatal művész elhatározta, hogy az érvényesüléshez szükséges hírnevet

valami szenzációs ügygyilkossággal szerzi meg. Elhatározták, hogy a filmrendezők, a kalapácsos túlságosan „jól” sikerül és sebesülés helyett halál lesz az ármenylet vége.

A filmnek a *Hármas títka* címmel ma, szombaton lesz a bemutató előadása Budapesten.

Hatalmas kiállítás, szenzációs kedvezmények, olcsó árak és változatos szórakozások várják a budapesti Nemzetközi Vásár látogatóit

— Budapesti tudósítónktól —

Most, hogy mindössze egy hónap választ el bennünket a Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitásától és a Városliget rugyező fái között már épülnek a színes pavilonok, elismeréssel és örömmel állíthatjuk meg: a májusi Budapesti Vásár az idén szebb és tartalmasabb lesz, mint valaha. Amikor a lipsei, bécsi és prágai vásár minden tiszteletreméltó előkészítés mellett is bizonyos területeken a kényszerű összehúzóadás képét mutatta, a Budapesti Nemzetközi Vásár rendezőse sikerrel meg tudott küzdeni a nehéz viszonyokkal és olyan lendülettel szervezte meg a belvárosi és külföldi érdeklőségek felvonulását, hogy az idei vásár külső képe és a kiállításra kerülő anyag gazdagsága máris félsikernek könyvelhető.

A legutóbbi napokban befutott tömeges jelentkezés új pavilonok emelését és újabb területeknek bekapcsolását tette szükségessé. Az egyes gyáripari, kisipari, agráripari szakmáknak az utóbbi évek budapesti vásáraitól jól ismert és joggal népszerűvé vált kiállításait nem is soroljuk fel egyenként, de szükségességnek tartjuk kiemelni az építészeti csoportot, mely modern, racionális és higiénikus építkezés új vívmányait fogja bemutatni, továbbá a textil-szakma különösen impozáns felvonulását, a vas- és gépipar, a rádiókereskedelm és az egész villamosipar gazdagabbnál gazdagabb pavilonjait.

De nemcsak a vásár programja és tartalma, hanem a látogatók számára biztosított rendkívüli és minden eddigieket felülmúló kedvezmények is megokolják azt a nagyarányú érdeklődést, mely különösen a szomszédállamokból máris mutatkozik a Budapesti Nemzetközi Vásár iránt. A vásárigazgatóknak, melynek árusítását már megkezdtek, olyan kedvezményeket, szórakozásokat és kényelmességeket biztosít a májusi Budapesti Nemzetközi Vásár látogatóinak, amilyenekkel még egy nemzetközi vásár sem lepte meg a vendégeit. A szokásos utazási kedvezményeket újak tetézik. A külföldi közönség részére a már ismerteken felül még külön utazási kedvezmény is áll rendelkezésre. Háromszor utazhatnak olcsón Buda-

pestről a magyar vidékre. Díjtalan vagy fél-árú képtári és múzeum-látogatók, gyógykezelési és szórakozási kedvezmények, olcsó ellátás és kezelési kilenc elsrángy budapesti szanatóriumokban és gyógyfürdőkben, 25–40%-os színházjegyek (Opera, Nemzeti Színház, Kamara-Színház, kabarék, orfelműk), 25%-os mozijegyek a magyar főváros legelőkelőbb mozgósínházaiában, hasonló kedvezmények diszhangversenyekre, Duna-ünnepélyt kapcsolatos sétahajózára — mindmennyi kedvezmény, amely a vásárigazgatóval alapján áll rendelkezésre. A vásárigazgatóval csaknem ingyenes belépésre jogosít az Angolparkban, a Margitszigeten.

A legérdekesebb újtások közé tartozik az a népszerű egészségügyi előadásorozat, melyet az Országos Magyar Közegészségügyi Egyesület rendez és amelynek keretében Magyarország legkiválóbb orvosainak tartanak népszerű előadásokat a mindenkit érdeklő egészségügyi kérdésekről és a betegségek modern gyógy módjairól.

Én előadó orvosainak az előadás után szemmináriumszerű megbeszéléseken felvilágosítókat adnak a hozzájuk intézett kérdésekre is. Ennek a rendkívüli tanulság és hasznos előadásorozatnak részletes programját lapunk egyik legközelebbi számában közöljük.

E rövid áttekintésben a május 7–16. között megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásár programjának csak a fontosabb pontjait ismertettük. Lesz még alkalmunk a többitől is megemlékezni. Most még csak két fontos tudnivalót közlünk: azt, hogy a pengő vásártörvénye Magyarországon az utóbbi időben öröndetesen megnövekedett és a külföldi látogatók már ezért is jól jár, ha ezáltal minél hosszabb időt tölthet Magyarországon. A másik különleges meglepetése a Budapesti Vásárnak a rádióüzenet-központja. A vásár minden kiállítója és látogatója személyesen mondhatja a mikrofonba üzenetét üzletbarátainak és otthonmaradt hozzátartozóinak. Egy félperces üzenet díja csak 1.50 pengő. De természetesen, hogy aki akar, tovább is beszélhet — ámbár egy félperc alatt 40 szót lehet elmondani.

HUZÁS már PÉNTEKEN!

Vásároljon szerencsés számú osztálysorsjegyet

AMBRUS sorsjegyárúdjában

Köbary-utca 2. sz. Beretvassal szemben. Egész 24 P. Fél 12 P. Negyed 6 P. Nyolcad 3 P. 867

Legnagyobb nyeremény 500.000 Pengő!

Szép rózsafa- és diófa

hálószobák eladó

IFJ. RIGÓ ZSIGMOND

műbutor-asztalos mester
üzletében, Jókai-u. 10. sz. 816

Tavaszi ujdonságok nagy választékban

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában. Kétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekintés és olcsó arainkrol meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabatszövetekben

Férfi

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vaszonárúokban

Függönyök- és aszteritókban

Paplanok- és sezlontakaróokban

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegeken, inóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árusítunk.

Bel- és külpolitika

Milyen adóemelések lesznek

Egyes fővárosi lapok fantasztikus híradásokkal közölnek a kormány adóemelési szándékáról. A helyzet az, hogy a 33-as bizottság még csak szombaton fogja tárgyalni a tervezet. Illetékes nem helyen megállapítják, hogy a biztositások nem fedik a valóságot, mert az adóemelések sokkal kisebb arányú lesz. Tervezik a házaadópót után szedett 10 százalékos szükségadó helyett 5 százalékos pótlékot, a jövedelmi adó után 100 százalékos szükségadó helyett 30 százalékos rendkívüli pótlékot, a tórsulati adó után 25 százalékos rendkívüli pótlékot, a vagyonadó után 100 százalékos rendkívüli pótlékot és az örökösödési stb. 100 százalékos illeték után 20 százalékos rendkívüli pótlékot. A tisztviselők fizetését 3 százalékkal kívánják csökkenteni, valamint a családai pótlékot a feleségnél 6 pengőre, gyermekeknél 12 pengőre, az altiszteknél 4.50, illetégen 9 pengőre. Ezenfelül tervezték, hogy a kormány az előléptetést 1933. július végéig megszünteti.

Két érdekes rádióelőadás a budapesti Nemzetközi Vásárról

Április 11-én és 13-án, hétfőn és szerdán este Budapest 1. és 2. számú rádióállomása azonos műsort ad. Ezen a két napon hangzik el két előadás a budapesti Studióban a május 7-én megnyitott Budapesti Nemzetközi Vásárról. Az első előadás a nemzetközi vásár ügyvezető alelnöke, *Vétes* Emil tartja német nyelven. Előadásának címe: „Die Rolle der Budapester Internationalen Messe in der wirtschaftlichen Zusammenarbeit in der Donauländer”. A rendkívül aktuális előadás kellő megvilágításba helyezi azt a fontos szerepet, amely Magyarországra és egyetlen nemzetközi vásár intézményre az őt szomszédos állam gazdasági együttműködése során vár.

A budapesti Stúdió vásár-sorozatának második előadását a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, *Eber* Antal dr. országgy. képviselő tartja „A nemzetközi árumintavásár közgazdasági jelentősége” címmel. Mészse az ország határain túl ismert közgazda előadás rendkívül érdekes gazdasági tanulmányoknak igérkezik, mely új megvilágításba állítja nemcsak az árumintavásárokat, hanem általában a nagyarányú gazdasági propaganda-csemények jelentőségét.

Sport

A futballbajnokság legérdekesebb fordulója vasárnap lesz, amikor a KAC a KEAC-cal, a KTE pedig a KTK-val csap össze. A KAC-mérkőzés teljesen nyílt és megjósolható sem lehet a győztest, ami különben a kerületben, amint eredmények mutatják, amúgy is lehetetlen. A KEAC kétségtelenül a legjobb csatársorral rendelkezik, viszont a KAC-nak van a legmegbízhatóbb védelme. A mérkőzés sorsa tehát a halvesorokon fordul meg. Szép idő esetén a KAC halvesora pompás játékok tud nyújtani és ez veti előre a KAC-győzelem árnyékát. — A KAC-nak feltétlenül szüksége van a két pontra, mert ellenkező esetben teljesen leszakadna az élesoportól.

A KTE Főlegyházára megy. A lila-fehérek tele vannak lelkesedéssel, de nem valószínű, hogy sikerrel tudnak helytállni a főlegyháziak ellen. Már a döntetlen eredmény is nagy meglepetés lenne.

A KAC—KEAC-mérkőzés vasárnap d. u. fél 4 órakor lesz a KAC székfői sporttelepén. Előzőleg, d. u. 2 órakor a KAC komb. játszik a helyi diákválogátotallal.

A kerületben érdekesebb küzdelmet ígér még a SzAK—UTC, a SzTK—SZTE, a MTK—SZVSE küzdelem, valamint a hőmezővásárhelyi „derby”.

Ifjúsági ping-pongverseny

Érdekes asztali teniszverseny lesz szombaton és vasárnap az Ökológium tornatermében, ahol ekkor az országos ifjúsági asztali teniszversenyt rendezik meg. A versenyen résztvevő Budapest válogatott csapata, a legjobb nagykörösi, szegedi és kecskeméti gárda.

A mosoly országa

Jóslat

— Képzeld, a kártyavetőnő azt olvasta ki a lapokból, hogy fegyházba kerülök a rám bízott pénzek hűlten kezeléséért!

— Ne higgy neki! Ki bizna rád pénzeket?

Önismeret

— Látod, édesem, a barna bőrdöntő magunkkal cipeltük weekendre és fel sem nyitoltad. Eszerint minden, amit belegyömszöllet, felesleges volt.

— Hogy fi férfiak mennyit beszéltek összevissza! Természetesen minden kellett volna, ha otthon nem hagytam volna!

Rettenetes

— Mit nem mond! Autó gázolta el? Súlyos az eset?

— Még mindig nem tért magához.

— Borzasztó, akkor szegény ember még nem is tudhatja, hogy elgázolták!

Rendőri ügyeleten

— Egy órával ezelőtt a parkban a padon fejejtetem egy üveg konyakot; nem hozták be mint talált tárgyat?

— A konyakot nem, de azt az embert, aki megitta, igen!

Peches eset

— Képzeld, éjjel álomban Szent Péterrel beszélgettem az égben. Nagyszerű volt! Azt mondta, hogy az égben egy perc annyi, mint ezer ezteendő és egy pengő annyi, mint ezer pengő!

— Te én megpumpoltam volna az öregét egy pengőért!

— Még is lettem, de azt felelte, várjál egy-két percel!

Türelem rózsát terem

— Tudod, te csavargó, hogy három óra óta fekszem álmatlanul és várom, hogy hazajöjj!

— Ez az asszonyok megrögzött rossz szokása. En pedig három óta ülök a klubban és várom, hogy végre elaludjál!

Illik hozzá

— A menyasszonynak két emberre való józan esze van!

— Ember! Ez a neked való feleség!

Barátnők egymás közt

— Belegyeztek szüleid Aladárval való eljegyzésbe?

— Még nem. Papa még nem nyilatkozott, mama pedig egyelőre várakozik, hogy ellentmondhasson.

Bíró előtt

— A felbujtó sok helyen egész másként vall az ügyről, mint maga, terhelt!

— De bíró úr, kérem, csak nem fog hinni ilyen züllött egzisztenciának, aki már hat évet ült velem együtt fegyházban?!

Megint pech

— Végre jó állást találtam. Éjjeli őr leszek a gyárban!

— Micsoda pech! Éppen most küszültem el két új hálóinggeddel!

Csipősen

Mici: Ezt a ruhátad még nem is ismerem!

Agota: Pedig nemrég kaptam, mikor 23 éves voltam!

Mici: Űgy? Már megint egészen divatos!

Kecskeméti th. város polgármesterétől

4166—1932. szám. 194

Hirdetmény

A város közönsége tulajdonát képező, az Izsáki-úton kitermelt tüzifa, rózsé és tuskó árverés útján való értékesítése elrendellettén, az árverés időpontjait folyó évi április hó 15-e délelőtt 9 óráját, helyéül a székfői csúszházánál lévő rakodót jelölöm meg. Bővebb feltételek megtudhatók az építészeti osztálynál. (Városháza, I. em. 36.)

Kecskemét, 1932. március hó 24.

A polgármester megbízásából
Ngal Tóth dr. sk. tanácsnok.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Meghívás

Az Ökéskei Takarékpénztár Részvénytársaság 1932. évi április hó 24-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök választása, jegyzőkönyv. vezető és hitelesítők kiküldése.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. Zárásamadosok megvizsgálása, a mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása iránt és felmentvények megadása.

3. Az alapszabályok 21., 25., 31. és 34. §-ainak módosítása a cégbírósság felhívására.

4. Az elnök tiszteletdíjának megállapítása. Ökéske, 1932. március hó 24-én.

Az igazgatóság

Jegyzet. A közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja részvényesi jogait, aki részvényeit le nem jart szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőző harmadik nap déli 12 óráig az intéző pénztárnál, vagy a Kecskeméti Takarékpénztár Igazgatójánál, kecskeméti letétbe helyezte. (Alapsz. 15. §.)

Mérlegszámla. Vagyong:

Pénztárkészlet 8807.20 P. Girószámlán fennálló követelések: (a Magyar Nemzeti Banknál 117.74 P, a Magyar Kir. Postatakarékpénztárnál 46.72 P)

164.46 P. Pénzintézeteknél fennálló követelések 1066.03 P. Értékpapírok (Államadosságok

126.— P. Tőzsdén nem jegyzett értékpapírok 7500.— P. Pénzintézői Központ üzletészei 960.— P) 8586.— P. Váltóárca: (Jelzáloggal

biztosított váltóhitelek 485.953.— P. Személyi hiteli váltók 222.582.— P) 708.535.— P. Adó-

sok váltófedezettel 40.707.93 P. Berendezések és felszerelések 1100.— P. Intézői székák

9800.— P. Átmenő tételek 3699.30 P. Övadá-

kok és kezességek 85.150.— P. Összesen 782.465.92 P. — *Telér:* Részvénytöke 80.000.— P.

Tőketartalék 3284.77 P. Rendes tartalék 16.118.35 P. Nyugdíjtartalék 7600.— P. Beté-

tek (Takarékbetétek 203.017.47 P. Folyószámlán elhelyezett betétek 3030.37 P) 206.047.84 P.

Hitelezők: Pénzintézetek követelése 38.594.60 P. Vizontleszámított váltók

406.205.— P. Fel nem vett osztalékok 258.96 P. Átmenő tételek 11.983.— P. Övadákok és

kezességek 85.150.— P. Nyereség (Átmozat a múlt évről 1176.96 P. Folyó évi nyereség

11.196.44 P) 12.373.40 P. Összesen 782.465.92 P.

Ökéske, 1931. december 31-én.

Az igazgatóság

Megvizsgálta:

Ökéske, 1932. március hó 24-én.

834 A felügyelőbizottság.

sz. 57

GAZDASÁGIMAGVAK,

répa, lucerna, búkányó, étkezési

és vető-burgonya, mindennemű

kerti-magvak állandóan raktáron

Pataki Albert cégnél

Rákóczi ut. 3. sz. zöldséggépiac. 849

Tavaszi olcsósági hullám

Csíraképes friss gazdasági és konyhakerti magvak

Csirkés Julia fűszerüzletében (tcpiac). 870

Kijátszott, kítőnő hangú, régi

HEGEDŰ

jutányosan eladó!

Cím a kiadóban

HIREK

1932 április 10. Vasárnap. Katolikus: B 2 Miseric. — Protestáns: B 2 Zsolt. — Izraelita: 5692 Nizan 4. — Nap kel 5 óra 21 percek, nyugszik 18 óra 42 percek. — Hold kel 6 óra 10 percek, nyugszik 23 óra 51 percek.

1932 április 11. Hétfő. Katolikus: I. Leó pápa. — Protestáns: Leó. — Izraelita: 5692 Nizan 5. — Nap kel 5 óra 20 percek, nyugszik 18 óra 43 percek. — Hold kel 7 óra 27 percek, nyugszik 24 óra.

* **Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Fellegek még változékony, igen hűvös idő várható.

A **gyógyszerárak közül április hónapban** Bács Béla (Mészáros), Csorba János (Gáspár András utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszerára tartó éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Móra Ferenc

Ízes magyarsággal regőli bájos szavát hallhatja ma Kecskemét közönsége. Irodalmi életünk emlékeztető öröke az a személyes találkozás az irodalommal szemben oly fájdalmas mostoha napjaink legnépszerűbb írójával. Borus jelenünk szegény embereinek kenyérgondjait, a családi görk hététközi és ünnepi világa, a közel- és régmúltból gyöngéd kézzel bányászott történetek, az írói munka oly gazdagon széles tématerülete, mind-mind előve és színessé lesz **Móra** művészi tollán keresztül. Átítalja a bőles megadással átélt szenvedés és léleket megzúzó szelíd humor drága könyve. Minden sorában ragyogó és meglehetősen kedvelt írói erőnevei érvényesülnek teljes pompájukban abban az írásban is, amellyel ma számunkban örövendeztetjük meg a **Kecskeméti Lapok** olvasóit. Francia talaj életrekellet emlékei és anekdotái **Móra** Ferenc írásművészetének aranyfűrdőjében úgy hatnak magyar földön is, mint mai történetek az elfasuló kedélyek frissítésére, szívek vidámítására és nem utoljára — elmék okulására. Bizton hisszük, hogy ez az írás és délutáni előadása, bár csak elröppent órákra, feleletlenül fogja terheinket és aggodásainkat s hogy a lélek tiszta élvezetét minden olvasó és hallgató szeretettel lesz hálás az általunk igaz szeretettel várt és köszöntött **Móra** Ferencnek.

— **Doktorrávatás.** Ifj. **Domy** Lajost ma délelőtt avatták az államtudományok doktorává a szegedi Ferenc József tudományegyetemen.

— **Vallásos est.** Az evangélikus templomban **f. hó 10-én, vasárnap délelőtt** Egyed Aladár szegedi lelkész prédikál, **este háromnegyed 6 órakor** pedig a szegedi Luther-Szövetség vallásos estet rendez a következő műsorral: 1. Közének. 2. Imádkozók Sárkány Béla főesperes lelkész. 3. Várandi Antal: Judás. Szavajlia Grefenstein Gizella tanárképzőfőiskolai hallgató. 4. Egyed: Luther imája. Éneklé vitéz Magyar János szegedi tanító, a szerző orgonakíséretével. 5. Az ifjúság viszonya a hithez és a tudományhoz címmel előadást tart Darvas Andor középiskolai tanár. 6. Riemenschneider: Orgonaszonátta. Előadja orgonán Egyed Aladár szegedi ev. lelkész. 7. Szilágyi Dezső: Gyehennán túl, a Koponyák hegyén. Szavajlia Csermán László Ferenc jogszorgató. 8. Egyed: Esti ima. Éneklé vitéz Magyar János tanító, a szerző orgonakíséretével. 9. Imádkozók Friedrich Lajos ev. hitoktató s. lelkész. 10. Közének. — A vallásos est végén offertórium lesz a szegedi Egyetemi Luther Szövetség diákjóléti alapja javára.

— **A Kecskeméti Kászínó** előadásorozatának záró előadása **Kerekes** László dr. „Kultúra és szabadság” címmel **f. hó 13-án, szerdán este fél 9 órakor** tartja.

— **A zeneiskola I. növekedéskurzusán,** mely a jövő szerdán este 8 órakor lesz a Tiszakollegium díszteremében, **Leszkowsky** Róbert, **Losonczy** László, **Grósz** Emil, **Csillag** Magda klasszikus hegedűsoktatással, **M. Bodon** Sára, **Sántha** György és **Nagy** Katalin romantikus zongorasóakkal szerepelnek. A részletes műsori hírfőn közöljük. A hangversenyre a belépő díjtalan. Az érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgató.

* **F. C. Heinemann** erúrti magtérmetelő világhírű zöldség-, virág- és mezőgazdasági magvai **Gyenes** István virág- és magkereskedésében kaphatók. 560

— **Küldöttség** a polgármesternél. **Csász** József hegybíró löbdtagú küldöttség élén ma délelőtt megjelent **Zimay** Károly polgármesternél és a Kiskőrösi útról a Halasi útra átvezető szeléstúlnak az inségmunkák kapexán történet rendbekerzéséért a környék lakosságának hálás köszönetét tolmácsolta. **Csász** József egyben lapunk útján mond köszönetet mindazon gazdáknak, akik az ő sürgető kérésére megindult útjavító munkában fuvarral résztvettek.

— **Névnápmegváltás.** **Murányi** Gyula közönségi tanító névnápmegváltás címén 10 pengőt adományozott a népiszkolai tanulóknak Napközi Otthona javára. Az adományért ezúton is köszönetet mond a népiszkolai felügyelő-igazgatóság.

— **Közönetnyilvánítás.** A Protestáns Egyesület Asszony- és Leányköre hálás köszönetet fejez ki mindazonoknak, akik az április 3-án megtartott szeretetvendégség erkölcsi és anyagi sikere érdekében közreműködni szívesek voltak. Szívveléssel köszöni a szereplők önzetlen közreműködése mellett, a küldött természetbeni adományokat. Fáy Istvánné 10 P. Dékány Imréné 2 P. Molitorisz Gyuláné 2 P. Murakózy Gyula 1 P. és több kisebbbesszű felülfizetést s Réthey Gyula kereskedőnek az edények díjmentes kölcsönzését. Ezúton köszöni továbbá Murakózy Gyula lelkész kecskeméti eltváozása alkalmából palástbeszerző eljárja a hívek által eszközölt önkéntes adományokat, melyre vonatkozó részletes nyomatás a Reformátusok Lapjában fog megtörténni. Egyébként az Asszony- és Leánykör a szeretetvendégség tiszta jövedelméből, valamint a palást beszerzésére ajándékozott összeg maradványából a kecskeméti Bodor Zsuzsanna Leánynevelő Otthonban Murakózy Gyula lelkész nevét viselő 600 pengő összegű jótékony-célú alapítványt létesít.



* **Meghívó.** Az Első Kecskeméti Szülő- és Gyímősternelő Szövetkezet 1932. évi április hó 18-án, hétfőn délelőtt 10 órakor a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében megtartandó **rendkívüli közgyűlésére a szövetkezet** t. e. tagjait tisztelettel meghívja. A közgyűlés tárgyait, 1. Jegyzőkönyv-hitelesítő és szavazatsódo bizottság megválasztása. 2. Földeladás. 3. Eszettes indítványok. Kecskemét, 1932. évi április hó 5. *A igazgató-ság.* 874

* **Szekér Dalma dr.,** a fog- és szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az **összes orvostudományok tudora,** rendel Nagykovári-utca 35/a. szám alatt **hármiféle betegségben szenvedőknek** délelőtt 8—11 és délután fél 3—5 óráig. — Fájdalommentli foghúzás, arany-, amalgám- és porcellán tömések, fogpótlás, aranyhidak, porcellán fogorok, kaucuk szájpaddás nélkül is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. Mogyog fogak megsejtesse, gyulladást, sejt foghús gyógyítása, kipróbált és jól bevált **száj töltőanyag módszerével.** — **Vérvizsgálatok, quarfénykezelés.** Jutányos árak. 2974

— **Hőmérőskét.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskét maximuma árnyékban +9.9 C°, minimuma +1.5 C°, reggel 7 órakor derült, szeles, hűvös idő, léghő +3.1 C°. Csapadék nyomekban.

— **Öregeskerészek műsoros estélye.** A 853. sz. Katona József cserkészcsapat öregeskerészei **f. hó 24-én, vasárnap délután 6 órakor** táncal egybekötött műsoros estélyt rendez az Iparos Otthon dísztermében, melyre az előkészületek már folynak. A műsor keretében két színdarab is előadásra kerül. Belépődíj nem lesz, az 50 filléres műsor megváltása kötelező.

— **A Kecskeméti Vadászárság** f. évi ápr. 17-re kitűzött rendkívüli közgyűlésén tárgyalásra kerül Farkas Ignác társasági tag fellebbezése a választmányának a bértelt területet haszonbérnek leszállítása ügyében hozott határozata ellen.

— **A Városi Alkalmazottak Kiskertgazdasága** bérszántókat keres. Személyesen jelentkezzenek az ajánlattevők Kállay Ferenc pénztárnoknál (tűzoltóaktanya) vasárnap délelőtt 8-tól 11 óráig.

— **Agy- és szivérelmeszedésében szenvedő egyéneknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz megbetegedéssel szolgálatot tesz azért, hogy a beltartalmat kémleltesen vizsgálja el. Tudományosan tapasztalatok kétségtelenül ették, hogy a **Ferenc József** víz számos földalatti hűdésben fekvő betegnél is meglette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Adomány.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 10 pengőt adományozott a Hadirokkantak, Hadifözvények és Hadiárvák kecskeméti csoportja részére, mely adományért ezúton mond köszönetet az elnök-ség.

— **Közönetnyilvánítás.** A népiszkolai felügyelő-igazgatóság hálás köszönetet nyújtva a Napközi Otthon támogatására érkezett következő adományokért: Izraelita hitközség 10 P., Spitzer Jakab 2 P., Kecskeméti th. város tisztviselői kara Füessy Imre elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 28 P., Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 25 P.

— **Adomány.** A Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 10—10 pengőt adományozott a ref. tápintézetnek, a ref. tanítónőképzőintézetnek és a helyicéai templomlap javára.

— **A Prof. Ifjúsági Egyesület** vigalmi bizottsága ma, szombaton este fél 8 órakor ülést tart.

— **Nyugtázás.** A Ref. Egyházi Énekkar közönettel nyugtazza a f. hó 10-11 budapesti szöveleges költségeinek fedezésére befolyt közrekező adományokat: öv. Szappanos Elekné 20 P., Meréty Sándor dr. 10 P., Dömötör Pál 10 P., dr. Héjjas Elekné 5 P., Katona József 3 P., öv. Kelemen Károlyné, Székelyhidi Bubi, Egy Ferenc dr., Kiss György dr., Héjjas István 2 P., Barcza József 1 P.

* **Eternit pala, kátránypapiros kapható Rosenbaum cégnél.** 819F

— **Adomány.** A Kecskeméti Iparhitelintézet és Népbank a közönségi polgári fiúiskolának évégi jutalmazás céljaira 10 pengőt adományozott. Az adományért ezúton mond hálás köszönetet az igazgatóság.

— **Irodáthelyezés.** Gyűvédi irodámat május elsőjére Jókai-utca 6. sz. alatt (új piarista gimnázium mellett) helyezem át. **Kardos** Ferenc dr. ügyvéd. 876

— **Adományok a Szegénygondozó Hivatalnak.** Néhai Szappanos Eleknek egy hivatalos kiszállás díja 12.25 P. volt Kecskemét th. város házipénztáránál, amely összeget a meghaldolt örökösei a Szegénygondozó Hivatalnak adományozták. Öv. Bus Lukácsné 1 P. Az adományokért a Szegénygondozó Hivatal ezúton mond hálás köszönetet.

— **A Városi Alkalmazottak Öngyógyító Egyesülete** április 24-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja a városháza közgyűlési termében évi közgyűlést. Határozatképtelenség esetén a gyűlést május 5-én délelőtt fél 11 órakor tartják meg.

— **Sonkát loptak a Paesirta-utcaiban.** Hlavati Orbán géplakatos Paesirta-utca 9. sz. alatti lakásáról tegnap este fél ismeretlen besurranó tolvaj három füstölt sonkát ellopott. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Százhárom üvegablakot bevették a Bethlen-körtől garázson.** Ifj. Zaboretzky Ferenc ménök Bethlen-kört fél. szám alatti telephelyen garázspületén a hét folyamán több éleznaka bevették az ablakokat. A garázdködkők 103 üvegablakot törtek be. A rendőrség nyomozást indított és már nyomában van a tetteseknek.

— **Tolvaj a pincében.** A Kisfaludy-utca 4. szám alatti ház pincéjében tolvajok jártak és két hektoliter bort ellopott. A rendőrség nyomozást indított a tolvajok után.

— **Kihirdetett jegyespárok.** Pataki Imre rk. fm. és Dóra Terézia rk. — Bagi János ref. fm. és Czéhember Erzsébet rk. — Tóth Gergely ref. kisbirtokos és Antal Rozália ref. — Dékány Ferenc ref. kereskedősegéd és Gerber Irén rk. — Németh Pál ref. mézáros és hentes és Kerekes Terézia ref. — Inoka László ref. fm. és Farkas Mária rk. — Vajda János ízr. biztosítóintézetíltkár és Gyárfás Rozália ízr. — Oravecz Gyula ág. h. ev. MAV üzemi segéd-tiszt és Kristófi Matild rk. — Mozsár András rk. kéményseprőség és Németh Etelka rk. —

* **Évzáró táncvizsga-est** a Gazdasági Egyesület dísztermében I. hó 17-én, vasárnap este 8 órai kezdettel, melyre volt névendékeinket és ismerőseinket ezúton tisztelettel meghívjuk. Zenedíj személyenként 1.— P. A. bátkirálynő 10-én, azaz vasárnap este az ösztöne alatt választják meg. Szíves megjelenést kérnek Csapó Sándorné és Kelemen János. 863

— **A cukorbeteg kórtája.** Cukorbetegek részére írta Horvay Lajos dr. főorvos. Az ismert specialista tollából most jelent meg e munka második kiadása, mely rendkívül fontos minden cukorbeteg számára. A könyvben érthető stílusban megírta mind a tüneteket, a kórtát, amint a cukorbetegnek a tudomány legújabb állása szerint betegségeiről tudnia kell. A **cukorbetegség gyógyítást**, amennyiben a beteg az orvosi előírásokat pontosan megtartja és a kitűnt szakorvos tanácsait követi. A könyv tartalmaznak fontosabb fejezeteket: Hogyan alakul ki a cukorbeteg kórtája? — A cukor és szénhidrátmentes állapotok. — Miként használjuk fel a megengedett szénhidrátartalmú élelmiszereket. — A zsírszegény és fogyókoszt. — Egy főzőleknep. — Zabliszt és más szénhidrátmentes napok. — Az inszulinnal kezelt beteg kórtájáról. — A cukorbeteg gyermek kórtája. — Néhány ószi tanács cukorbeteg részére. — Idényvitel. — Konyhareceptek. — Lelki igazságok. — Fűzők. — Főzés. — Ezen értékes és fontos munka az ismert budapesti könyvkiadó: Novák Rudolf és Társa cég kiadásában jelent meg és ára csak 2.60 P. Kapható a Kultúra Könyvkereskedésben.

— **Hafalózás:** Szántó Sándor ír. 33 éves, Öz. u. 9. — Baracsi Mária rk. 15 napos, Dankó-u. 12. — Özv. Borsos Jánosné Pásztor Eszter rk. 84 éves, Felsőcsalános. — Virág László Bertalan rk. 31 éves, Belsőballószög. — Baranyi Gábor rk. 89 éves, Levente-u. 3. — Kelemen Jánosné Kelemen Eszter ref. 38 éves, Urihegy 92. — Özv. Nagy Imréné Hejjas Mária ref. 79 éves, Pacsirta-u. 2. — Timár László rk. 21 éves, Voelker-telep. — Farkas István rk. 43 éves, Belsőballószög. — Kanovaly Mihály g. kel. 6 hónapos. — Kasza János rk. 58 éves, Szémalom-u. 23.

Trafik áthelyezés

Értesítem mélyen tisztelt veivőmet, hogy trafikomat Festő-utca 15. szám alól, a Makulázházból, áthelyeztem Kisfaludy-utca 3. sz. alá, id. Váry úr házába. Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel özv. Zana Lászlóné kistrافیkos. Házikoszt kapható Kisfaludy-utca 3. szám alatt. 800

A város központján, Beniczky Ferenc-utca 10. szám alatt háromszobás lakás összes mellék- és kiegészítéssel, ugyancsak egy különálló utcai szoba előszobával, orvosnak, ügyvédnek kiválóan alkalmas, május, esetleg augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a helyszínen vagy Révész dr. és Fejér dr. ügyvédi irodájában. 831

Balázs-puszta 123 kat. hold ingatlan 1932 október elsejétől hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Szappanos Istvánnal, Báthory-utca 2/a. szám alatt. 188

Női kerékpár. jókarban levőt, megvételre keresek. Cím: Huszár gépműhely, Bánk bányáca 2. 189

Eladnám vagy elcsereleinék Kecskeméten levő házért alsóadabai szőlőmet és házfűrészet. — Értekezni lehet Csáky-utca 14. sz. alatt. 173

Háromszobás lakást keresek, lehetőleg családi házban május elsejére. Címeket a kiadóhivatálba kérek. 191

Kiadó a volt Royal-szállóházban, Lechner Ödön-utca 3-5. szám alatt, egy üzemeltetési ágazat, egy emeleti négyszobás utcai lakás, kétszobás utcai lakás, egy szoba, előszobás udvari lakás május 1-re és egy udvari háromszobás, fűtőszobás lakás augusztus 1-re. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalnál. 829

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék- és kiegészítéssel álló világos, száraz lakás. Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

Kiadó lakás, a Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

80 fillér elsőrendű marhahús

levesnek és sütni való, pörköltnek való 70 fill. Borjúhús pörköltnek egy pengő, sütni combja 1.40 pengő. Sertéshús és szalonna a napi árnál olcsóbban. Vegyes kolbász 1.40 pengő. Olvasztó zsír 1.60 pengő Kara Lászlónál, Vörösmarty-utca 6. szám alatt és a húspiacon. 878

A ref. egyháznál szép ültetni való akácfa kaphatók. Értesítést ad a pénztári hivatal. 854

Bírói árverésen I. hó 14-én délelőtt fél 9 órakor a törvényszéken, földszíni 21. sz. a. megvehető a Hertling János-féle Helvécia 283. sz. 9 hold tanyás szőlő és szántó ingatlan 6500 pengőért, melynek fele bankkölcsön átállalásával fizethető. Felvilágosítást ad a Nemzeti Hiteltételező Rt. vagy vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvéd, Tatay-ter. 855

Ügyfelm telajdonát képező 86 hold külsőnyíri szántó, megfelelő épületekkel, sürgősen hasznosbérbe kiadó, Értekezni lehet Szabó Pál dr. ügyvéddel, B. Széchenyi-utca 9. 856

Házmesternek keresek állandó keresettel bírő, egészséges házaspárt *május 1-re* a villanegyedbe, Horthly Miklós-út 10. sz. 185

Bognárnak való szilfák 10 hektó édesítőtűrő hold VII., Tizedes-utca 1. sz. a. 192

* **Műfogakat,** szájpadlás nélküli hidakat, koronákat, fogtöméseket és minden fogorvosi munkát legújabb módszer szerint, előnyös részletfizetésre is, olcsón eszközölök. Gyengyó Ignác dr. fogorvos, Arany János-utca 6. 325

Eladó föld. Törökföldben, a várostól 6 km-re, 18 hold tanyás, fekete szántóföld kiadó. Értekezni lehet Árok-utca 2. sz. alatt. 747

Eladó szőlő. A várostól 2 km-re, az iszaki úton a Sárközy-koesma áttelénben V. Kovács-féle egy és egyenved hold prima gyümölcsös szőlő jutányosan eladó. Értekezni lehet a Kecskeméti Leszámlító- és Pénzváltóbank Részvénytársaságnál, Rákóczi-út 4. sz. a. 755

Üzlethelyiség kiadó. Vörösmarty-utca 6. szám alatt tágas üzlethelyiség kiadó, Értekezni lehet Beniczky Ferenc-utca 9. szám alatt özv. Szappanos Mihálynéval. 769

Önkéntes árverés. Vitéz Lázár István ügyfellemek a kiskunfélegyházi határban Páka dűlőben, a szegedi műút mentén fekvő 60 holdnyi mindent megtermő szántóföldjéit megfelelő és jókarban levő épületekkel I. évi április hó 10. napján délelőtt 10 órakor irodámban, esetleg két tagban is önkéntes árverésen eladom. Feltételek irodámban, B. Széchenyi-utca 9. sz. alatt megtudhatók, Szabó Pál dr. ügyvéd. Telefon 430. 779

5 fillér a fél literes és 10 fillér az egy literes

leghigiénikusabban gyártott szódavíz a Szikvizgyár Részvénytársaságnál, V. Beresényi-utca 9. sz. Telefon 71. 839

Eladó 28 hold búzatermő fekete föld Tafágya-jótag, másfél hold hullerifelti gyümölcsös szőlő, kőpépet és kunyhóval, részletekben is, Arany János-utca 4. szám alatt. 193

A városi zálogházban árverésből maradt áruk, varrógép, ingaóra, fényképezőgép, jó pedálos Schunda-cimbalom, gramofonlemezek 50—80 fillérért darabonként, kabátok, egy cipész foltozógép, egy jó szabógép stb. kaphatók délutánonként 3 órától 7 óráig. 158

Dívaltalok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan rakliron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Kiadó családi ház, Nagymagyarország-út 9. sz. alatt 2 utcai szoba, egy előszoba, konyha, éle-kamra és mellékhelyiségekből álló lakás kerttel együtt május 1-re kiadó. Értekezni lehet Kada Elek-utca 5. szám alatt Kovács bádogossal. 837

Tőkebefektetés nélküli

is szép kamatot ér el, ha a legelőnyösebb beszerzési forrást felkeresi. Friss csomag-, élelmiszer- és fűszerárak. Kecskés Julia (tejpiaci). 873

450 pengő 1 kg Pick-féle téli szalámi Pataki Albert cégnél, Rákóczi-út. 881

Közeli ketholdas szőlőbe szakképzett felesek keresek. Nagykőrösi-utca 34. 880

Vető- és étekeszi nyári rózsaburgonya, meleggőyi fejes saláta kapható a Gyenes-virágüzletben, Nagykőrösi-utca 5. 882

Többrendbeli lakás kiadó, esetleg bútorozva is, III., Széchenyi-körút 7. szám alatt. Azonnal elfoglalható. A ház szabadkiszőlővel eladó. — Ugyanott használt bútor eladó. 879

Akácfa másánként 2.70 pengő özv. Tóth Istvánnál, Csóka-utca 10. sz. 197

Eladó III., Kőlesey-utca 17. számú kis családi ház jó pincével. 198

Jókai-utca 18. szám alatti ház belkölthető lakással eladó. Feltételek Révész dr. és Fejér dr. ügyvédek irodájában, Nagykőrösi-utca 17. szám alatt. 883

Állomás mellett eladó 40 és 20 hold tanyás föld, Értekezni Kúrdos Ferenc dr. ügyvéddel, Katona József-ter. 196

Bütorreladás. Lakásváltás miatt 2 antik ágy, ebédlő, garzon szoba, külön szekrények, varrógép, jégsekrény, konyhaberendezés, élelvtári állványok, edények stb. eladók. Fekete József, Rákóczi-út 3. II. I. Uri Kaszinó. 875

Kiadó három szoba, előszoba, fürdőszobából álló lakás vízvezetékkel, nagy pincével, mellék- és kiegészítéssel május 1-re vagy azonnala. Értekezni lehet Rákóczi-út 17—19. fsz. 3. sz. alatt. 865

Veszek ócska ruhát, bútor, vasat és mindenféle lomtárgyat. IV., Kazinczy-utca 9. Faragó. 866

Eladó szőlő és földbirtok. Iszaki műton hat kilométerre, Felsőcsalános 10. sz. alatt 4 hold jó gyümölcsös szőlő és 3 és fél hold szántóföld eladó, ezen utóbbi külön is. Értekezni lehet Budai-utca 25. sz. alatt. 868

Kereskedősegéd, aki jól számol, azonnal felvétetik a Bódogh-festékraktárban. 872

Kárpitos olesón dolgozik házaknál is. Levélbírásra házhoz megy. — Faragó Adolf, Bagó László-utca 14. volt Honvéd-ter. 871

Ősi szedűs sima saszn-vessző, kiváló szép, tönnyomán piros, eladó Bauer Henrik dr. szőlőbirtokosnál, Kisznyir. 195

Kiadó lakás május 1-re. Két szoba, minden mellék- és kiegészítéssel, Hunyadi-város 27/a. Bővel, felvilágosítás Fráter-utca 15. Pintér. 861

Kath. pap voltam, családi életre vágyok azo-jogot végeztem. Jellemes, vállalképes, élelmes fiatalbarn vagyok többszörös doktorátussal. Ismeretség hiányában ezúton megismerkednék mihamarabbi házasság végett szelvénygényű 17—21 éves, egyszerűségben felnevelő jölkű, kedves szép leánnyal, akinek hozzájáratozói valamilyen irányban elhelyeznének. Némi hozomány kívánatik. Ügynökök kizárva. Levelek „Megértés” jellegre a kiadóba küldendők. 857

Géparisnyakötődémben elvállalom új harisnyák, zoknik készítését, felelőset, talpalást, szvetterek javítását, Félaron végzek szab. géppel selyemharisnyákon szemszedést. Mártonné, Boesky-utca 1. 862

Kiadó Hunyadi-város 54. szám alatt 3 szoba és mellék- és kiegészítéssel álló villalakás május 1-re. Értekezni lehet IV., Vízkelethy-utca 5. sz. alatt. 864

Kiadó május 1-re egy 2 és egy 1 szoba, mellék- és kiegészítéssel álló lakás IV., Jókai-utca 5. sz. alatt. 841